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Izajáš 8,23-9,3:   

Avšak tato sklíčená země ponurá nezůstane. Jako zprvu byla země Zabulón a země Neftalí 

zlehčena, tak nakonec bude přivedena ke cti s Přímořím a Zajordáním i Galileou pronárodů. Lid, 

který chodí v temnotách, uvidí velké světlo; nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří světlo. 

Rozmnožil jsi národ, rozhojnil jsi jeho radost; budou se před tebou radovat, jako se radují ve žních, 

tak jako jásají ti, kdo se dělí o kořist. Neboť jho jeho břemene a hůl na jeho záda i prut jeho poháněče 

zlomíš jako v den Midjánu. 

 

1.List Korintským 1,10-18:  

Prosím vás, bratři, pro jméno našeho Pána Ježíše Krista, abyste všichni byli svorní a neměli mezi 

sebou roztržky, nýbrž abyste dosáhli plné jednoty smýšlení i přesvědčení. Dověděl jsem se totiž 

o vás z domu Chloé, bratří, že jsou mezi vámi spory. Myslím tím to, že se mezi vámi říká: Já se 

hlásím k Pavlovi, já zase k Apollovi, já k Petrovi, já ke Kristu. Je snad Kristus rozdělen? Což byl 

Pavel za vás ukřižován? Nebo jste byli pokřtěni ve jméno Pavlovo? Děkuji Bohu, že jsem nikoho 

z vás nepokřtil kromě Krispa a Gaia; tak nemůže nikdo říci, že jste byli pokřtěni v moje jméno. Pokřtil 

jsem i rodinu Štěpánovu. Jinak už nevím, že bych byl ještě někoho pokřtil. Kristus mě totiž neposlal 

křtít, ale zvěstovat evangelium, ovšem ne moudrostí slov, aby Kristův kříž nepozbyl smyslu. Slovo 

o kříži je bláznovstvím těm, kdo jsou na cestě k záhubě; nám, kteří jdeme ke spáse, je mocí Boží. 

 

Matouš 4, 12-23: 

Když Ježíš uslyšel, že Jan je uvězněn, odebral se do Galileje. Opustil Nazaret a usadil se v 

Kafarnaum při moři, v území Zabulón a Neftalím, aby se splnilo, co je řečeno ústy proroka 

Izajáše: „Země Zabulón a Neftalím, směrem k moři za Jordánem, Galilea pohanů – lid bydlící 

v temnotách uvidí veliké světlo; světlo vzejde těm, kdo seděli v krajině stínu smrti.“ Od té 

chvíle začal Ježíš kázat: „Čiňte pokání, neboť se přiblížilo království nebeské.“ Když 

procházel podél Galilejského moře, uviděl dva bratry, Šimona zvaného Petr a jeho bratra 

Ondřeje, jak vrhají síť do moře; byli totiž rybáři. Řekl jim: „Pojďte za mnou a učiním z vás 

rybáře lidí.“ Oni hned nechali sítě a šli za ním. O něco dále uviděl jiné dva bratry, Jakuba 

Zebedeova a jeho bratra Jana, jak na lodi se svým otcem Zebedeem spravují sítě; a povolal 

je. Ihned opustili loď i svého otce a šli za ním. Ježíš chodil po celé Galileji, učil v jejich 

synagógách, kázal evangelium království Božího a uzdravoval každou nemoc a každou 

chorobu v lidu. 

 

Začít sebe sama vidět jinak 

Severní země – v Ježíšově době je nazývána Galilea – území Zabulón a Neftalím 

(Ašer), země žijící v temnotách, sklíčená a ponurá. Nad těmi, kdo žijí v zemi šeré 

smrti, vzejde světlo.  



Temnoty – duchovní, světlo – šifra Ježíše. Lidé, kteří žili v těchto oblastech, měli k 

Pánu Bohu hodně daleko, byli zmatení, dezorientovaní, a to proto, že byli daleko od 

Jeruzaléma a také byli ovlivňováni svými sousedy. Tohle území bylo vysídleno, když 

v r. 722 před Kristem zaniká Severní království a je naopak osídleno jiným 

obyvatelstvem, takže se zbytky těch, kteří zůstali, s pohany promíchali. Nejsou tedy 

považováni zcela za pravověrné židé a ani za etnicky čisté židy.  

Právě sem se Ježíš z jihu vypraví a začíná tady učit a žít. Pohybuje se mezi 

obyčejnými lidmi. Nábožensky byli ignorováni (přehlíženi), byli nevzdělaní, lidé na 

okraji společnosti. Ježíšovo slovo je určeno lidem, kterým nejsou určena slova 

náboženských elit, vzdělanců. Tyto oblasti a tito lidé jsou ochotni na Ježíšovo slovo 

svým životem reagovat, kdežto ty náboženské oblasti, pravověrní židé (farizeové a 

zákoníci) Ježíše odmítají, dokonce pronásledují. 

 

Jan a Ježíš byli kazatelé. Ježíš pokračuje v kázání slovy: čiňte pokání, neboť se 

přiblížilo království nebeské. To je podstata (tresť) jeho kázání. Jinak třeba můžeme 

říci: Bůh je blízko, je potřeba udělat změnu v mém (našem) životě; to je pokání. 

Začit uvažovat jinak tím, soustředit se na to přicházející království, a ne na své cíle, 

touhy, zájmy, potřeby. Pokání obsahuje také reflexi (pohled na sebe sama) života. 

Začít sebe sama vidět jinak, a sice, co v mém životě obstojí, nezrezaví, zloděj 

neukradne, ale co pomůže druhým lidem.  Je to těžké a není to všechno. Pokání 

vyžaduje proměnu svého myšlení. Jak změnit svou mysl? To je skoro nemožné. 

Návod je tento: Postupně se měnit ve své mysli díky jednání, kterému nás Pán 

Ježíš učí. Napodobování Ježíšova jednání vůči druhým lidem nás navádí ke změně 

mysli.  

 

Směřuje k lidem na okraji společnosti. Ježíšovo slovo mělo obrovskou moc nad 

jejich životy, on řekl a s těmi lidmi se začalo něco dít. Ti zahnaní, opuštění lidé, kteří 

žijí mezi ostatními, kteří jsou zahnaní do různých vlastních strachů. Ty Ježíš 

uzdravuje. Činí z nemocných lidí zdravé, lidé se mění podle jeho učení, kázání. 

 

Hospodinovo slovo má univerzální platnost a Ježíš vyčleňování skupin lidí narušuje, 

apoštolové pak ruší oddělenost kvůli etnické, společenské i náboženské odlišnosti. 

 


